

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

ИЗМЕЛЬЧЕНИЕ ДАЕТ ПОЛЬЗУ

Машинка для измельчения же нормы никаких остатков грубых кормов «ИГК-30» долгое время в Вознесенском совхозе бездействовала. При вольничицы забрали ее в Покровском отделении и решили использовать у себя.

Только вместе с грубыми кормами: сеном и соломой они решили пропускать через дробилку и силос. И результаты получились отличные. Всю дневную норму сена, соломы и силоса здесь смешивают и дают скоту.

Если раньше солому коровы поедали неохотно, то сейчас измельченную, да еще сдобренную сеном и силосом — только давай. От той

НАШ КОРР.

И продуктивность заметно повысилась, за первые две сутки сразу — на пол-литра от коровы. Сейчас на Приволжинской ферме надои на килограмм выше, чем в среднем по совхозу, хотя никаких других факторов, влияющих на продуктивность, здесь нет.

Правда, измельчитель грубых кормов не дает нужной производительности при дроблении силоса и труднее доставка измельченных кормов. Но сейчас здесь монтируют подвесную дорогу, по которой можно будет доставлять корма.

НАШ КОРР.

НАЗЫВАЕМ ПЕРЕДОВИКОВ

С неплохими итогами проводили юбилейный год животноводы 5-й бригады для молодой доярки комсомолки А. Г. Шершневой. Она также перевыполнила свои обязательства, надоив от каждой коровы по 2806 кг молока.

Особенно успешным он был для Марии Макаровны Малеевой. Мать-героиня воспитывающая 12 детей, находит время и для заботливого содержания закрепленной за ней группы коров. В руках опытной доярки все спорится. Поэтому ее коровы всегда чисты и накормлены. В начале года Мария Макаровна брала обязательство надоить по 3250 кг молока от каждой коровы.

Н. Ф. Савченко также перешагнула трехтысячный рубеж, перевыполнив взятое обязательство на 121 кг. Ее коровы всегда чисты и накормлены. В начале года Н. Ф. Савченко также перешагнула трехтысячный рубеж, перевыполнив взятое обязательство на 121 кг.

Высоких результатов добилась и опытнейшая доярка, мать пятерых детей В. М. Сузальцева. При обязательстве: получить от каждой коровы по 3150 кг молока, она Галина Федоровна Емельянова. Она надоила по

2989 кг молока от каждой коровы.

Слаженной работе животноводов способствует умелое руководство фермой бригадира комплексной бригады Ильи Зиновьевича Беспалова. На ферме его можно встретить в любое время: рано утром, в обед и поздно вечером. Беспалов руководит, советует, требует.

В новом году животноводы фермы взяли еще более высокие обязательства по достойной встрече XXIV съезда КПСС.

Л. ИНОЗЕМЦЕВА,
агитатор.



Тюфанов Василий

Павлович всю сознательную жизнь трудился на машинах. Сейчас он шофер. Его ГАЗ-51 можно видеть на дорогах Яи, Кемерова, Междуреченска — он подвозит для колхоза грузы, запчасти, строительные материалы. Любое задание Василий Павлович выполняет в срок и добросовестно.

На снимке: В. П. Тюфанов, шофер колхоза «Родина».

ШКОЛА КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА

ПОЗАВЧЕРА в районном Доме пионеров состоялось очередное занятие комсомольского актива. Занятие школы комсомольского актива началось песней «Главное, ребята, сердцем не стареть».

На пленарной части занятий выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Ю. Д. Мотов. Он рассказал ребятам как труженики нашего района и области готовятся встретить XXIV съезд партии.

После пленарного засе-

дания начались занятия по секциям. Секцией секретарей комсомольских организаций руководил зав. орготделом райкома комсомола М. Е. Бочарников. Здесь был рассмотрен и обсужден вопрос «Взаимосвязь комсомольских организаций школ и предприятий, колхозов и совхозов, совместное планирование работы».

Занятие политической секцией проходило под руководством зав. школьным отделом РК комсомола — А. Е. Калачевой. Ребята прослушали беседу

«О формах политпросвещения в школах».

Старшие пионерские и отрядные вожатые, члены комитета комсомола приняли участие в шефской секции, которой руководила Е. М. Пономарева.

Активное участие в работе секций приняли Наташа Гулевская (школа № 1), Таня Светлакова (Улановская школа), Валерий Михеев (с. Судженка), Юрий Власов (Анжерская школа) и много других ребят.

ПРИКАЗ
КОМАН-
ДОВАНИЯ
НВСО

Агентство печати Освобождение передает из Южного Вьетнама, что командование народных вооруженных сил Освобождения отдало приказ своим вооруженным силам о временном прекращении военных операций на всей территории Южного Вьетнама на 4 дня — с 26 до 30 января по случаю празднования нового года по лунному календарю.

В приказе командования НВСО подчеркивается, что любые военные действия противника в указанные сроки встретят должный отпор.

• НА ТЕМЫ ДНЯ

СИЛА КОЛОСА —
В СЕМЕНАХГЛАСНОСТЬ —
ВАЖНОЕ УСЛОВИЕ СОРЕВНОВАНИЯ

ОДГОТОВКА к XXIV съезду КПСС вызывает все новый подъем трудовой активности и творческих сил тружеников.

В ходе социалистического соревнования повсеместно одобрены и широко распространяются замечательные начинки колхозного комбината «Южнобасуголь» и металлургов Западно-Сибирского металлургического завода, которые работают под девизом: каждый председовский день сделать днем ударной работы.

Механикаторы Ступинского совхоза Тяжинского района обратились с призывом ко всем механизаторам области: закончить ремонт и поставить на линейку готовности всю сельскохозяйственную технику к открытию съезда.

Добрый почин колхозных пределов предпринял страны наше горячий отклик у тружеников нашего района. Животноводы Ново-Николаевской фермы коммунистического труда колхоза «Победа», встав на председовскую трудовую вахту, взяли на себя повышенные социалистические обязательства: успешно привести скот; получить за зимнюю стойловый период от каждого коровы 1850 кг молока или на 200 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года; продавать продукцию государству только высокого качества; поддерживать образцовое санитарное состояние на фермах; не иметь случаев нарушения трудовой дисциплины.

Принимая председовские социалистические обязательства, новониколаевцы обратились с призывом ко всем работникам животноводства района включиться в соревнование за успешное проведение зимовки скота.

В председовском соревновании широко используется богатый опыт, накопленный в ходе подготовки к празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Работники сельского хозяйства

района в юбилейном году добились значительных успехов. Выполнили государственный план по продаже государству мяса и яиц. 101 дюйка из 325 выполнила социалистические обязательства по выдаче молока на фуражную корову. Из них в колхозе «Родина» — 37, совхозе «Яйский» — 34, в колхозе «Победа» — 24, и т. д.

Многие из дюйок добились прибавки молока на фуражную корову по сравнению с 1969 годом.

Только хозяйствами нашего района в текущем году будет

работа в текущем году будет

предоставлено 19 человек занесены в «Книгу почета» райкома профсоюза государственного плана по продаже государству мяса и яиц и управления сельского хозяйства и 20 человек награждены Почетными грамотами.

Новые рубежи предстоит взять труженикам деревни в первом

году новой пятилетки.

Все это достигнуто благодаря

трудовому коллектиvu

и механизаторам

и металлистам

и рабочим

и инженерам

и специалистам

и инженерам

и рабочим

и инженерам

США: пессимизм, безработица, нищета

...Очевиди не видно конца—она вытянулась на несколько кварталов. Это—безработные. Давно потеряв надежду найти применение своим силам, они молча ждут, когда откроются двери городского центра по распределению продовольственных карточек.

Перед нами—фотография, опубликованная на страницах американской газеты «Дейли уорлд». Фоторепортер сделал свой снимок в небольшом городке Сент-Луис, но он мог сделать такой же кадр и в любом из крупных промышленных центров США. По последним официальным данным, в Соединенных Штатах насчитывается 4,6 миллиона безработных—реальная цифра за последние девять лет. Работу не может найти почти каждый шестнадцатый труженик страны! В Нью-Йорке, в ги. Газеты все чаще вспоминают

Чикаго, в Детройте—всюду толпы людей осаждают биржи труда, толпятся в напрасном ожидании у ворот заводов и фабрик, долгими часами выстаивают в очередях к продовольственным центрам. Те, кому повезет, получают картонные талоны—право на бесплатную тарелку супа.

Да, давно не переживала Америка столь тяжелых времен! Грозовые облака серьезных экономических трудностей, много лет гущавшиеся над страной, превратились ныне в зловещую тучу. Все отчаяннее встает перед миллионами американцев грозный призрак инфляции—неизбежный результат гигантских военных расходов правительства. За один только год цены увеличились почти на 6 процентов. Расти нало-

Беседа на международные темы

«великий кризис» тридцатых годов.

В условиях экономического спада американские монополии, стремящиеся любой ценой не только сохранить, но и приумножить свои барыши, видят «выход» в дальнейшем всемерном усилении эксплуатации рабочего класса, в наступлении на его жизненный уровень, на его наущенные права. Труженики США отвечают на атаки капитала массовой забастовочной борьбой. Только за первые девять месяцев 1970 года в США зарегистрировано свыше 5.000 забастовок, в которых приняло участие 2,5 миллиона чело-

век! Эти цифры не оставляют докладе института: «Американцы настроены пессимистично, большинство предсказывает увеличение безработицы, забастовок и экономических трудностей».

В эти дни официальный Вашингтон отмечает двухлетие деятельности администрации Р. Никсона. Ровно два года назад, 20 января 1969 года, новый президент США впервые вошел на правах хозяина в Белый дом и, выступая с программной речью обявил, что его правительство будет всемерно добиваться «прогресса страны». Газеты, опубликовавшие эту речь, давно покрылись пылью на архивных полках. А Америка остается Америкой—страной глубочайших социальных конфликтов и все нарастающей классовой борьбы.

Ю. КОРИЛОВ,
(ТАСС).

• Дела и планы городов КАК ВОЗНИК НЕФТЕЮГАНСК

Нет его пока на глобусе.
И на карте не ищи.
Не приедешь к нам в автобусе,
Не примчишься на такси...

Это песня о Нефтеюганске. Года три-четыре назад ее распевали на улицах Тюмени, в зеленых аллеях Ханты-Мансийска, на набережной древнего Тобольска. И, конечно же, на буровых и промыслах Среднего Приобья.

Популярна песня и сегодня. И Нефтеюганск—тоже. Город молодых, город благоустроенных и многоэтажных кварталов, город нефти и строек. По его улицам ходят автобусы, в аэропорту приземляются воздушные лайнеры, а от пристани летом уходят суда в Томск, Новосибирск.

Пройдись по Нефтеюганску, заговори с любым прохожим, и тебе расскажут... Первое слово—коммунисту-ветерану нефтегородской экспедиции К. А. Иванченко:

—25 июня 1961 года. Жители таежной деревушки Усть-Балык высипали из домов, с любопытством рассматривая караван судов. Гости—бригада строителей из тринадцати человек—сошли на берег Юганки. Задымила походная кухня, запестрели палатки...

Следующее слово—бурильщику А. А. Халину:

—Морозы наступили ранние. Но буровая ни на минуту не засыпала». Шестнадцатого октябрь

ря на смену заступила моя вахта. Уровень воды в скважине падал. На ее поверхности ясно просматривалась радужная пленка черноватой жидкости. Произвели замер. Бочка в двести литров наполнилась за четыре минуты. Больше половины—нефть.

—Нефть, братцы! — крикнул верховой.—Нефть!

Все сбежались, сгрудились вокруг бочонка. Кто-то даже снял рукавицы и залез рукой в бочку.

Сделали еще замер. И подсчитали: суточный дебит—двести тонн нефти. А вечером в Москву, где начинал работу XXII съезд КПСС, ушла телеграмма. В ней сообщалось об открытии нового, ныне знаменитого Усть-Балыкского месторождения «черного золота».

Теперь слово молодому инженеру Анатолию Коновалову:

—Под баян танцевали в клубе, а потом неожиданно возник спор, как назвать поселок. И Светлый, и Комсомольск-на-Оби... Кто-то неуверенно произнес: «Нефтеюганск».

Утром с предложениями пришли к начальнику экспедиции, ныне Герою Социалистического Труда, лауреату Ленинской премии Ф. К. Салманову. Решили: Нефтеюганск.

Следующее слово—бумажнику

История поселка продолжалась. 26 мая 1964 года. Теплоход «Капитан» открыл нефтяную навигацию.

15 декабря 1966 года. Сварен первый стык на трассе трубопровода Усть-Балык-Омск.

16 октября 1968 года. Радио сообщило о преобразовании поселка Нефтеюганска в город.

Рассказ продолжает первый секретарь горкома партии Ю. А. Долгих:

—Посмотрите, какая дистанция: от раскопчеки в тайге площадки до города с населением 20 тысяч человек, от скважины первого открытия до прокладки тысячи километровой нефтяной артерии. Уже не пять одиноких изб на берегу Юганки. Ныне здесь поднялся промышленный комплекс, добывающий 11,5 миллиона тонн нефти. В ряд встали многоэтажные дома, кинотеатры, детские городки, кафе, спортивная школа...

Растет Нефтеюганск. Расти ему, хорошеть и вперед. А пока он еще считается малым городом. Масштабы нынче иные, чем, скажем, 15—20 лет назад.

А. ЗУБАРЕВ,
(Корр. ТАСС).

Нефтеюганск.
Тюменская область.

НОВЫЕ ТОВАРЫ

ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Опытную партию первого в стране стереофонического транзитного электрофона «Аккорд-стерео» выпустил Рижский электромеханический завод.

Новинка латвийских специалистов универсальна и удобна в эксплуатации. Электрофон можно подключить к маломощному транзисторному аппарату для усиления звука, использовать для прослушивания передач трансляционной сети.

«Аккорд-стерео» получает питание от сети переменного тока.

В 1971 году предприятие изготавливает около 20 тысяч таких электрофонов.

На снимке: электрофон «Аккорд-стерео».

Фото Ж. Граубица.
Фотохроника ТАСС



НАШ АДРЕС:

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8.
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора—1-0;
отделов—1-113.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3980 экз. Заказ 87

**Приходите,
звоните,
пишите**

Редактор
В. П. ПОДОВИН.

Кинотеатр «Планета»
26 января—«Разведчики» (11, 5).
«Приключения в загородном доме» (7, 9).
27-28-29 января—«По следу «тигра» (Югославия) — 11, 5, 7,
9 час.